

# РАБОЧИЙ ЖИТЬЕ

№ 105 (785)

21-го МАЯ 1933 года

Больше чуткости и  
внимания к  
последним нуждам  
рабочих!

Во вчерашнем номере нашей газеты было опубликовано письмо из бюро обкома ВКП(б). "О проработке письма обкома ВКП(б) в Ярославской партии о задачах". В этом решении партия дает честную оценку всем ошибкам, которые были допущены Ярославской партийной организацией в деле обслугивания посреднических нужд рабочих и потребовала от партийной организации по-большевистски взяться за исправление допущенных ошибок и построить свою работу так, чтобы работы об удовлетворении нужд и запросов рабочих были последними и самыми почетными делом всех организаций района.

Это решение имеет огромное политическое значение. Каждая партийная организация нашего района со всей большевистской серьезностью должна проработать это решение и извлечь для себя соответствующий боевой урок. Надо строго проверить себя на основе действительных большевистской самокритики, а как поставлена работа у нас не удовлетворительно посреднических нужд рабочих, как обстоит дело с созданием собственного продовольственной базы, как работают столовые, детские ясли, клубы, сады, каково состояние краиноводческих и санитарно-гигиенических хозяйств, насколько честно мы прислушиваемся ко всем нуждам и запросам рабочих.

Нет никакого сомнения, что у нас в районе в деле культурно-бытового обслуживания рабочих имеется много недостатков. Столовые—важнейшие цели питания (за исключением заводов им. Киркина и Электраторного) работают плохо. Об этом наизнанку говорит проведенный рейд рабкоров. В столовых грязь, плохое обслугивание. Обеды готовятся безобразно. Даже, что отпускается для изготовления обеда, делается просто плохо. Добавляемых же какихлибо фольдов продуктов для улучшения обедов горючее, соки и т.д. приходят. За них ф-ки и завод Малеева-Кантгага берутся очень плохо.

А как ф-ка Альмас берется за пригородное?

Несмотря на ряд сигналов Р.К. почти никаких существенных мер не принятые, а беда близится к пригородному растут с каждым днем. Утилизация в каких-либо повредила мотор у трактора, слетел в ограждение, а трубы газовых, в особенности директор ф-ки Козлова, разводящие кен стартует эти великолепные факты.

Терпимо ли дальше такое положение? Ни в коем случае!

И, наконец, об обменах. Последние дни говорят о том, что на отдельных предприятиях продолжаются обмены рабочих.

Хозяйственники, прикрываясь гелой объективностью, да, считают под наименование, что это норма. Партнине и в особых обстоятельствах смотрят на это сквозь розовые очки. Это ли не преступление перед рабочими?

Надо решительно ударить по тем людям, которые этакиши, считаются рабочими масс и терпят такое безобразие, как ежесуточный обчет рабочих.

Все приведенные данные говорят за то, что на отдельных предприятиях удовлетворение по последним нужд рабочих далеко не на должной высоте, что письмо обкома не проводится по-большевистски в жизнь. Вот почему, повторю еще раз, необходимо всем партийным организациям серьезно, глубоко, по-большевистски проработать решение бюро обкома партии от 15 мая.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а  
в РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРЫ  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 16а.

ИВАНОВО, БИНОМ ВКП(б); ТОВ. НОСОВУ, Райком партии—  
ДОЛГОВУ, Редакция: "РАБКРАН" и "РАБКЛИЧ"

## ТЕЛЕГРАММА

Коллектив работающих ИНЗ № 2 реализовал заем "2-й пятилетки" на 103% к фонду месячной зарплаты.  
Подпись продолжается.

Траугольник завода: Пикузов, Савельев, Македин.

## ПО-УДАРНОМУ РЕАЛИЗОВАТЬ ЗАЕМ НА СЕЛЕ!

Колхозники, равняйтесь по ударникам предприятий! Единоличники, равняйтесь по колхозникам!

Перед концом воротки, в 7 час. вечера 28 мая

### ИТОГИ реализации нового займа

З-д им. Киркина	102,2
Экскурсионный зал	101,2
Фабрика Володарского	93,8
Фабрика К.Лебедева	91,4
Фабрика Альбельман	86
Фабрика Свердлова	77,8
Фабрика "Достижение"	78,5
Фабрика "Коммунар"	83,3

### Займы на предприятиях

З-д М-Кингиса	67,6
Фабрика К.Маркса	63
Фабрика Красина	68
Фабрика "Беднота"	46,6
Торфзарядка	82,6
Госстройрест	58,3
Зав. райсербкассой Беляев.	

### Установить темпы на селе!

Особенно слабо обстоит дело с реализацией займа на селе. Вместо 464000 руб. труженицы деревни дали взаймы государству только 67000 рублей.

Такие слабые темпы объясняются тем, что в ряде сельсоветов займовая работа поставлена на самотек. Оппортунисты подобно председателю Семинигинского сельсовета Бочкова (см. решение райкома партии) проводят бездеятельность, совершают не ведом никакой массово-распространенной работе вокруг займа среди колхозников и единоличников. Проявляют бездеятельность и отдельные единоличники РИК-а, которые прикреплены к сельсоветам и колхозам.

Дальше такое положение с реализацией займа в деревне не терпимо ни одного дня. Надо коренным образом изменить работу, добиваясь большевистских темпов в реализации займа на селе.

— Колхозники, равняйтесь по ра-

бочим, единоличникам по колхозникам—вот лозунг, за который должны драться все деревенские организации и каждый уполномоченный.

Классовому врагу, агитирующему нас за срыв займа, надо организовать дружный, суровый больше винстский отпор. Колхозники и труженицы единоличники должны и серединки показывать об разы пролетарской сознательности. Для подписываться не менее как на трехнедельный заработок. Задача деревенских организаций во время подхватывать инициативу передовиков и по боевому организовать на подпиську отсталую.

Деревня нужна помощь. Этую помощь должны и могут дать подштрафные предприятия. Сегодня выходной день. Этот день надо использовать для массового выхода в село.

Итак за боевую работу! Разместим заем в деревне в кратчайший срок!

### Известия с фронта реализации займа на 21 мая

Всего реализовано займа им. 2-й пятилетки по району на 822600 руб., что составляет 88,8 проц. Работчики и служащие да ли взаймы государству 3019700 руб. на 101,3 проц. колхозники—104400 руб. на 46,8 проц.. неорганизованное население города—62300 руб. на 80 проц. единоличники 8100 руб., вместо 241000 руб.

### ЛУЧШИЕ РАПОРТУЮТ О ПОБЕДЕ

— На основе соревнования, мас совести, правильной расстановки сил заборьевцы дали взаймы государству на 18555 руб., что составляет 104 проц.

Означен подписькой трудоспособных колхозников 546 чел. на сумму 11845 руб., единоличников—18 чел. на 100 проц. на сумму

610 руб. Работники сельсовета подписались на 205 проц. к фонду месячной зарплаты. Подпиську продолжаем.

Уполномоченный райкома ВКП(б)—Удалов.

Пред. сельсовета—Молчанов.

Контролер сберкассы—

Таратин.

## За оппортунистический самотек в селе и в реализации займа — к суровой партийной ответственности!

### РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО РК ВКП(б)

по сообщению тов. Долгова, секретаря РК ВКП(б), о положении в ходе соревнования села и реализации «Займа 2-й пятилетки» в Семинигинском с.-совете

Семинигинский сельский совет, не принял мер, обеспечивающих полное завершение весенне-посевной кампании в установленные сроки и не развернул борьбы за качество обработки почвы, предложил эту сугубо ответственную кампанию оппортунистическому самотеку вследствие чего план весеннего сева выполнен на 18/IV—31/XI из 986 га—28 га, что является срочным весенне-песневой кампанией.

Наряду с этим сельский совет—проявляя оппортунистическую бездеятельность и в деле реализации займа 2-й пятилетки, распространяя займы на 18/V на 1800 руб. на 9000 руб. по плану сельсовета.

Все эти факты являются прямым ярко выраженным следствием кульского саботажа в селе и в реализации нового займа 2-й пятилетки на путь какового стала председатель Семинигинского с совета Бочкова.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1) Председателя Семинигинского с-совета Бочкова члена партии за допущение оппортунистического самотека в руководстве весенне-посевной кампанией и в реализации займа, игнорирование директивы райкома партии и нарушение мер борьбы с проявлениями кульского саботажа, направленного к срыву сева и займы кампании, с работы снять. Просить парторганизацию контрольной комиссии срочно разобраться в деле на Бочкова о привлечении его к суровой партийной ответственности.

2) Рекомендовать председателем Семинигинского с-совета т. Голенкова А. И. члена ВКП(б) с 1930 года Фрак. РИК-а оказывать практическую помощь в проведении сева и реализации займа Семинигинскому с совету.

3) Отмечая недопустимые слабые темпы сева, в особенности в реализации займа в Брыголовском с-совете, бюро РК ВКП(б) сразу же председателю с-совета т. Чалееву и уполномоченному РК ВКП(б) тов. Ш. Книги и Ильину (отдел труда) что если не будет перенесено в деле посевной и реализации займа, то к ним будут применять меры партийного взмущения.

Зам. секретаря РК ВКП(б) Кизел.

## За обсчеты рабочих к суровому ответу!

### "Ошибка", которые бьют по карману рабочих

Современный и точный подсчет зарплат, учет показателей работы, является стимулом к лучшему выполнению плана.

Однако, не так обстоит дело с этим на ф-ке К-Лебедева. Об счеты рабочих, неточные записи метража, простая на ф-ке обычное явление.

Расчетный конторщик Гаврилов (член ВЛКСМ) обсчитал в апреле 1-м на ткачу Болотову на 12 руб. 93 коп., ткачу Шашину на 11 руб. 88 коп. Расчетный конторщик Жуков (член ВЛКСМ) подсчитал ткачу Балаковой 19,5 метров и подобных ошибок много.

Зав. расчетным отделом Деминов объясняет эту "путаницу" тем, что счетные работники несут грузом работы и не успевают делать переворку. Бухгалтер Ильин ставит эти великолепные факты.

Не, эта неверно. Расчетный отдел имеет пять счетных работников, штат вполне достаточный для тысячи чел. рабочих. Наученность получается не из-за не регулярности, а из-за того, что счетные работники здатливо относятся к работе.

Образцом халатности, нежелания производить точный подсчет зарплаты служат такой факт.

По окончании расчета ОЭТ фабрики составляют контрольную зедомость и выявляют результат оплаты за выработанные рабочими метры, за тем... успокаиваются.

По контрольной зедомости за март м-ц. следовало уплатить за выработанные метры 38055 руб., уплачено 38120 руб. Зав. же ОЭТ Воронов вместо того, что бы заставить расчетный отдел немедленно произвести переворку, сидит и пожимая плечами, смотрит вперед.

### Не записано более 1200 метров

На ф-ке—Беднога" работа ходасметчиков бригад и отдельных работников учитывается безобразно пакет. Мало того, что не выявляются своеобразные показатели, но, многих ткачих обсчитывают в метраже. Счетодел Гришин (комиссия), Абрамов, Кизелов и др. в апреле 1-м не зачищали ткачам более 1200 метров. Ткачиха Клюхина Т. М.—обсчитана на 200 метров, Лашкова А. Р. на 300 метров, Реброва А. В. на 300 метров и др.

Бухгалтер фабрики—Кузнецова ликвидирует эти безобразные меры никак не принимает.

Директор ф-ки Малахов вместо конкретного руководства и на-

блюдения за учетом больших уде-

лжеств внимания пакету вместо

закона. Факт: на отчете о ре-

бите ревизии Р.К. выступила

хваталиши 40 градусной.

Секретарь же парторганизации Сидо-

ренко все это строит пирами

к каким либо ликвидировать,

но практически ничего еще не

сделал.

Мы требуем от прокурора

реализации конкретных виновни-

ков обсчетов привлечь к строжайшей ответ-

ственности.

Мурашов.

### 22 мая на долине состоится городское-районное гуляние, посвященное итогам реализации займа по району и годовщине вручения красного знамени ЦК союза машиностроения ИНЗ-2.

### На долине состоится торжественный митинг Фабзавмсткомы, организуйте массовое гуляние

# Передовики рапортуют о победах на полях,

а Здемский сельсовет все ждет «хорошей погоды»

## Задание выполнено за 3 дня до срока

Колхоз «Новая жизнь», Брызгаловского сельсовета на основе соц. соревнования и ударничества, мобилизации всех колхозников на выполнение плана весеннего сева, по-

следний за 3 дня до срока окончен по всем культурам на 100 проц.

Колхоз вызывает на это все колхозы р-на.

Пред. колхоза

Савельев.

## В Здемском сельсовете не торопятся

На 15 мая колхозами Здемского сельсовета посажено всего 153 га, план выполнен на 40 проц. Слабые темпы в проведении сева объясняются тем, что Здемский сельсовет в лице председателя Михайлова недостаточно развернул массово-разъяснительную работу среди колхозов и колхозников, не мобилизовал лучшие силы актива села на быстрейшее проведение сева. Это доказывает то, что, например, в колхозе «Красные Носки» колхозники заявляют, что, да, идут горопитты, успевают посеять.

В результате, на 15 мая этим колхозом засажено всего 25 га, вместо 40. Сам председатель колхоза Кузинцов не руководит севом, организация труда поставлена слабо, колхозники выезжают в поле кому когда вздумается и кончат раньше установленного времени.

Б. В.

Уполномоченные РИК-т.т. Пескова и Дьяконова также плюют отвратительно на состоящие весенние сева, большинство случаев отсутствия в колхозах.

Массовой работы с колхозниками никакой не ведется.

Из 153 га единоличники посажены всего 11,5 га. Эта соразмерная цифра свидетельствует о том, что с единоличниками никакой массово-разъяснительной работы не ведется.

Такое положение дальше нетерпимо. Оппортунистической бездеятельности в Здемском сельсовете должен быть положен конец. Мы требуем от председателя сельсовета тов. Михайлова и уполномоченных РИК-т.т. Пескова и Дьяконова создания немедленного перелома в проведении сева.

Б. В.

СЕГОДНЯ ЗАВОД ИМ. КИРКИЖ ПРАЗДНУЕТ ГОДОВЩИНУ ПРИЯТИЯ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЦК ВСРП

# ГОД УПОРНОЙ БОРЬБЫ ЗА ЗНАМЯ

## Киркижцы — образец выполнения заданий партии и правительства

В 1930 году, особенно в первые полугодия, завод им. Киркиж производственную программу не выполнял, а в июле и августе оказался на звание прорыва.

Требовалось решительные меры по ликвидации углубляющегося прорыва — перестройка всей партийной профсоюзной и массовой работы, введение на каждый участок высших методов труда, мобилизация всех сил и воли рабочих ИТР, направление их рационализаторской мысли на борьбу с отставанием.

Штурмовой четвертый квартал 1930 г. стал на заводе в полном смысле — штурмовым. Передовики ударники включились в бой с прорывом всю энергию показали невиданные темпы в выполнении качественных производственных заданий. Ряд ударных бригад перевыполнили план на 250 000 15% проц.

Заканчивая штурмовой квартал с гордостью лучшим показателем киркижцев темпы закреплены в 1-м кв. 1931 г. 1-го мая завод рапортовал о своих блестящих победах, за что получила знамя первенства от областного комитета ВКП(б).

В октябре 1931 г. ЦК ВСРП объявила конкурс за лучшее хозрасчетное предприятие по союзу машиностроения. Завод им. Киркиж первым включился в этот конкурс, имея в то время еще слабое соревнование, все же лица 18 хозрасчетных бригад с охватом 51 чел., с отсутствием участия качественных т. д.

К финалу конкурса киркижцы пришли с большими победами: количество хозрасчетных бригад увеличилось в 10 раз, производственное-массовая работа по цехам завода приняла развернутый характер, производственные совещания стали организующим центром. Через бригадные производственные совещания до каждого хозрасчетчика доводились нормы выработки, планы наряды, результаты работы за лаком, месец, квартал.

Борьба хозрасчетчиков и всего рабочего коллектива ИНЗ-3 за план, за качество, период и курс увенчалась успехом. План перевыполнен, себестоимость снижена, хозрасчетный профит во все стороны хозяйственной деятельности завода.

По конкурсу ИНЗ-2 вышел передовыми предприятием.

И 7 мая 1932 г. президиум ЦК ВСРП рассмотрел решение журнала, постановил — премировать ИНЗ-2 премией в 100,000 р. и переходящим знаменем ЦК ВСРП. 21 мая знамя было вручено заводу.

## Знамя в крепких руках

К годовщине приема знамя ЦК краснознаменным ИНЗ им. Киркиж, пришел с новыми победами. Во-первых, премирован за 1932 год выполнен на 100,7 проц. полностью освоено производство стартеров, бендинк.

Сотни ударных бригад, 183 хозрасчетных производственных бригад, 90 хозрасчетных бригад фабриканчиков, — вот, что имеет сейчас краснознаменный завод. В хозрасчетных бригадах увеличилось число людей, перевыполнивших план, так если в 1932 г. выполнены план только 85,6 проц. хозрасчетчиков, то в январе с. г. производственное задание выполнено 40,6%, а в марте уже 51,5% апреля дает еще большие показания.

В деле борьбы в браком сделан колоссальный шаг, вот цифры: в ноябре 82 г. брак по ХРБ к плану составлял 285%, в декабре 163%, а в январе 1932 г. снизился до 158%, в феврале брак составлял 129%, а марта только 109 проц. на план. Неуклонное снижение означает один из наивысших показателей практической работы борьбы за качество хозрасчетных бригад краснознаменного ИНЗ.

Коренной перелом в производственно-массовой работе доказывается тем, что с 1-й кв. проведено 1,18 бригадных, смешных и цеховых производственных совещаний с охватом 92 проц. рабо-

чих, из которых обсуждались вопросы исключительно касающиеся работы бригад, смен и мастерских. Проведено 281 сменное и цех-собрание с охватом 85,2 проц.

В хэзрасчетной бригаде слесарей лакальщиков инструментального цеха завода № 68 производственные совещания производятся ежедневно. Технорук бригады, начальник мастерской М. А. Шефер наизрько связан с бригадой. Не пройдет дня, чтобы Шефер не побывал в бригаде, для того, чтобы узнать о ходе работы, о неполадках, об инструктаже и т. п.

Бригада полностью выполнила обязательства по хозрасчетному конкурсу, получив премию в 300 рублей.

## СОРЕВНОВАНИЕ РАСТЕТ С КАЖДЫМ ДНЕМ

На 1 января 1932 г. соревнующихся на заводе было 84,5 проц. а на 1 января 1933 г. 74,2 проц. на 1 мая увеличивается до 89,5 проц.

Округ бригадных хозрасчетов год тому назад составлял 62 проц., на 1 января 76 проц., а на 1 мая 1933 г. 73,2 проц.

Большинство хозрасчетных бригад эда дают экономию от 20 до 1000 с лишним рублей в м.н.р.

За 1-й квартал ХРБ дали чистой экономии 5,000 рублей. Решающую роль в наработке работы хозрасчетных бригад сыграла конкретизация руководства бригадами — привлечение к бригадам общественных техников, пересмотр и качественное укрепление бригадиров и широкая массово-разъяснительная работа в бригадах.

Дальнейшие задачи работы завода являются научением снижения брака, поднятие производительности труда, снижение себестоимости продукции, путем бережного расходования инструментов и вспомогательных материалов, путем полного освоения станка, рабочего места и производственного процесса обработки деталей каждым рабочим, каждым ударником-хозрасчетчиком, путем дальнейшего развертывания работы по индивидуальному учету ХРБ.

Стержневой вопрос — внедрение техпромфинппла на и развертывание внутрибригадной массово-воспитательной работы.

**Выйти передовым в немнурое по овладению техникой**  
ВЦСПС, НКПП и ЦК ВЛКСМ в феврале этого года обявили

всесоюзный конкурс на лучшее овладение техникой своего профиля.

Завод им. Киркиж включился в этот конкурс первым из предприятий Ивановской области и в день годовщины приема знамя ЦК ВСРП обнагаляет: Выполнить план первого года второй пятилетки за 5 дней до срока как по основной продукции, так и по запчастям к тракторам.

Добиться повышения производительности труда на 12 проц. против плановых 11,5 проц. за счет рационализации на 8,7 проц., уплотнения рабочего дня на 2,5 проц., расширение технормирования на 4 проц., увеличение процента сдельщины на 2 проц. и др. Снизить себестоимость продукции на 3 проц. против плановых 2,2 проц. за счет роста производительности труда, снижения накладных расходов, изменения расхоя норм топлива и проч.

Снижение брака на 30 проц. против планового задания. Охватить тех-убийей и различные виды поощрения своих квалифицированных рабочих, с одновременной качественной постановкой этого дела идать по полтора миллиона экономии от рационализации и изобретательства.

Кроме этого киркижцы поставили перед собой задачу занять постройку 3-х каменных домов, одного барака, четырех стадионов, диспансера, детской, хлебо-запаса охватить работой и ИТР общественным питанием довести до 85 проц. л. в средних цехах до 100 проц.

Эти обязательства налагаются еще более ударную, боевую работу на ударников, хозрасчетников, ИТР и всего рабочего коллектива, задача которых под руководством партийных организаций, при помощи профсоюзных органов завода, усилив напор большевистского наступления и звания дважды краснознаменных оставить за собой.

Полянский, Афанасьев.

## ПОПРАВКА

В «Рабочем Ключе» № 103 в заметке «Решительно ударить по оппортунистической бездейственности», в заявлении секретаря ячейки ВКП(б) ф.к. Маркса говорится: Сидоренкова нужно читать так: «видите-ли, своих сил еще мало, а поэтому трудно сразу взять боевые темпы».

Редактор В. ИВАНОВ.

Зав. отделением Башметов.

Кировской типографии  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ УЧЕННИКИ, имеющие среднее образование**  
Для Экскаваторного завода

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие ФОРМОВЩИКИ со 2-го разряда и выше, а также и токари с 4-го разряда.

0-6

## Срочно продается пизано.

Ж/д. мазары, дом 28 (против ж/д. детского сада, во дворе), Михайловский. 0-2.

0-2

Промаркт «Молот» настоящим извещает, что велосипедная мастерская временно переведена в мастерские артели Базарная площасть торговые ряды.

Прием и выдача заказов: велосипедов примусов и пр. вещей домашнего обихода производится ежедневно с 7 час. утра до 4 час. веч.

Правление